
Přijďte v pondělí 13. 10. na besedu k tématu
„Obléhání pevnosti Dunkerque“ do
Národního technického muzea
10.10.2025 - | Vojenský historický ústav Praha

Historik Vojenského historického ústavu Praha Jiří Plachý bude 13. října hostem
diskusního podvečera v Národním technickém muzeu v Praze na Letné. Beseda k tématu
„Obléhání pevnosti Dunkerque“ se koná v rámci cyklu „LADISLAV SITENSKÝ – CESTA KE
SVOBODĚ“. Druhým zajímavým hostem bude manželka našeho kolegy Pavla Plachá.

V pondělí 13. října od 17.30 mohou zájemci přijít na zajímavou debatu do Přednáškového sálu
Národního technického muzea v Praze. Vstup je zdarma. Tématem je „Obléhání pevnosti
Dunkerque“. Moderátorem večera je Michal Plavec z Národního technického muzea a hosty historik
VHÚ Praha Jiří Plachý a jeho manželka Pavla Plachá.

Jsou totiž editory deníku, který si vedl německý admirál Frisius, který velel nacistické pevnosti
Dunkerque, kterou obléhala Československá samostatná obrněná brigáda ve Velké Británii od 7.
října 1944 až do kapitulace 8. května 1945. Deník umožňuje blíže nahlédnout do jeho uvažování
velitele pevnosti, informuje také o jejím zásobování letadly, loděmi a miniponorkami. Přeložili jej,
editovali a vydali Jiří Plachý s manželkou Pavlou.

Obléhání se účastnilo mezi pěti až šesti tisíci vojáky. Za tuto dobu jich zahynulo 183, další byli
zraněni a zajati nepřítelem. Brigádě byly podřízeny i útvary britské královské armády a jednotky
Svobodných Francouzů. Na jaře 1945 československé vojáky fotografoval Ladislav Sitenský. Proto
byla tato debata zařazena do cyklu „LADISLAV SITENSKÝ – CESTA KE SVOBODĚ“.

Nakonec velitel Československé samostatné obrněná brigády generál Alois Liška převzal kapitulaci
od německého velitele viceadmirála Fridricha Frisiuse 8. května 1945.

Přijďte se dozvědět detaily k obléhání pevnosti, kterou se proslavilo českoslovenští vojáci.

Přečtěte si více informací k tématu, podívejte se na sbírkové
předměty k Dunkerque, začtěte se do příběhů vojáků, kteří
se operace účastnili:
Vojenský rozhlas u Dunkerque

František Jaroš - Jeden z padlých u Dunkerque

Charles G. Strasser, účastník bojů u Dunkerque, převzal resortní vyznamenání v Armádním muzeu
Žižkov

Čs. tankisté po vítězném boji u Dunkerque 28. října 1944

Leták pro německé vojáky v Dunkerque

Obléhání pevnosti Dunkerque, pohled z druhé strany



Obléhání pevnosti Dunkerque, pohled z druhé strany

28. říjen na frontě u Dunkerque v roce 1944

Antonín Petrák - Anglán ze srdce Evropy

Bohumil Pelikán - Pomsta rodině generála

František Řežábek - Za zásluhy do cely a k lopatě

Alois Sítek - První ze Západu zpět ve vlasti

Antonín Sláma - Na frontách dvou válek

Augustin Švub - Medaile impéria na hrudi
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